



MEGEMLÉKEZÉS OKTÓBER 23. ALKALMÁBÓL

2019.
október 23-án
17 órakor a
református
templomban

Szűcs László
lelképásztor köszöntője

Polgármesteri
köszöntő

Zenés, verses
ünnepi műsor
Búzás Csaba
előadásában

Mécsesgyűjtás
az emlékműnél.

Várjuk a Tisztelt
Polgárokat, civil
szervezeteket, és az
intézmények képviselőit
a megemlékezésre!



Mikóczy Istvánnét, Margit néni 90. születésnapja alkalmából köszöntötte Gyarmati Katalin polgármester asszony. Margit néni 1929. 09.22-én született Szentkirályszabadján. A kiváló szellemi képességeknek örvendő ünnepeltet nagy, szerető család veszi körül. Kettő fia mellett három unokája és négy dédunokája is köszöntötte születésnapján. Margit néni jó egészségi állapotban van. Szeret főzni, sütni. Az ünnepeltet Orbán Viktor miniszterelnök úr aláírásával ellátott oklevéllel és egy csokor virággal köszöntötte fel polgármester asszonyunk.

Mindszenty József, a Fehér Vértanú 1956-os szerepe

Fehér vértanúknak nevezük azokat a hitvallókat, akiket hitük nyílt, következetes vállalásáért kínoztak, bántalmaztak, börtönbe zártak.

Mindszenty József bíboros, hercegprímás méltán érdemelte ki ezt a titulust, hiszen a XX. század mindkét diktatúrája a nemzeti és nemzetközi szocialista rendszerek is megalkuvást nem ismerő meggyőződése miatt, mindig kiálló magatartása miatt börtönbe vetették és megkínózták.

Második bebörtönzése 1948 karácsonyán kezdődött, amikor az Andrássy út 60-ba hurcolta az Államvédelmi Hatóság. Hónapokon keresztül kínozták rendszeres ütlegetéssel, alvásmegvonással, pszichotróp szerek folyamatos adagolásával, majd koncepciós perben életfogytig tartó fegyházra ítélték. A forradalom kitörése után az őrzését ellátó ÁVH-s katonák elmenekültek. Egy közeli laktanya parancsnoka, Pálinkás Pallavicini

Antal őrnagy katonáival október 30-án Budapestre kísérte, ahol ujjongó tömeg fogadta. Az őrnagyot ezért a tettéért 1957-ben kivégezte a hatalom. A bíboros szabadulásának pillanatában nyert értelmet élte elmúlt nyolc évének ellenállása, és az a tény, hogy egyetlen politikai kompromisszum sem kötötte őt az akkor válságba kerülő rendszerhez. A társadalomban a szabadulás hírére újraéledt a remény, hogy az Állami Egyházügyi Hivatal rájuk kényszerített korszaka után a forradalom sikerének köszönhetően pozitív változás állhat be, és felszámolhatóvá válnak a Rákosi-rendszer egyházellenes intézkedései. Mindszenty a hívők számára ikonikus alakká, nemzeti hőssé vált. A Nagy Imre-kormány igyekezett visszaszorítani szerepét, hiszen az általuk megálmodott demokratikus szocializmus képébe az egyházak megerősödése nem illett bele. A hercegprímás meggyőződése szerint a jogfolytonosság visszaállításához az 1945-ös alapokhoz kell

visszanyúlni.

„*Sztálin és Vorosilov nem lehetnek a magyar alkotmányosság forrásai*” fejtette ki Mindszenty. Ezzel az 1949-es kommunista alkotmányra utalt, amit csak a 2010-2014-es parlamenti ciklusban töröltek el.

A bíboros rövid szabadságának pár napjában egyházpolitikai és karitatív döntéseket is hozott. Aktív szerepe volt a külföldi segítségállítmányok szervezésében, egyházpolitikai intézkedéseinek fő célja pedig a Rákosi-rendszerben bevezetett békepapi mozgalom meggyengítése volt. Érvénytelennek nyilvánította az egyházjogi törvények mellőzésével hozott kinevezéseket. A reformkommunistákon kívüli ellenzéki formációk igazodási pontot láttak benne, még az is felmerült, hogy államfővé jelölik. A szovjet invázió előtt egy nappal nagy hatású rádióbeszédet mondott.

Folytatás a 9. oldalon.
(Mindszenty József, a Fehér Vértanú 1956-os szerepe, címmel.)



ÖNKORMÁNYZATI HÍREK

Az elmúlt időszakban megtartott testületi üléseken hozott döntésekről, határozatokról szeretnénk Önöket tájékoztatni.

2019. július 16-i testületi ülésen az alábbi határozatok születtek:

- Szentkirályszabadja Község Önkormányzatának Képviselő-testülete felhatalmazta Gyarmati Katalin polgármestert, hogy készítse elő a 023/17 hrsz-ú önkormányzati tulajdonú terület hasznosítását. Az előkészítést követően terjessze a hasznosítási javaslatot a Képviselő-testület elé.

- az Önkormányzat Képviselő-testülete a Magyarország 2019. évi központi költségvetéséről szóló 2018. évi L. törvény 3. melléklet I.9 pont szerinti települési önkormányzatok szociális célú tüzelőanyag vásárlásához kapcsolódó támogatásra pályázatot nyújtott be.

A Képviselő-testület az igényelt 50 erdei m³ tűzifa mennyiségéhez szükséges 1000,-Ft/erdei m³ +ÁFA összegű önrészt biztosítja és vállalta a szállítási költségeket.

A Képviselő-testület a szociális célú tüzifában részesülőtől ellenszolgáltatást nem kér. (Szeptember közepén kaptuk a hírt, hogy 820.000,-Ft támogatást nyert településünk.)

2019. augusztus 29-i testületi ülésen az alábbi határozatok születtek:

- a Képviselő-testület az államháztartáson kívüli pénzeszköz átadásáról és átvételéről szóló **15/2013.(XI.08.) önkormányzati rendelet alapján** a Szentkirályszabadja Baráti Kör Egyesület (8225 Szentkirályszabadja, Erdősétány u. 22.) részére 100.000,-Ft összegű vissza nem térítendő működési támogatást nyújtott a 2019. évi költségvetéséből. Az Önkormányzat a kifizetés módját utólagos finanszírozásban, banki átutalással határozta meg.

- a testület a 2019./2020. tanév vonatkozásában beiskolázási támogatásként a szentkirályszabadjai állandó lakhellyel rendelkező és középfokú intézményekben tanulók részére 9.000,-Ft-ot biztosított. Nem igényelhetette a támogatást az, aki a tankönyveit térítésmentesen vette át. A tanulók kérelméhez csatolni kellett a tankönyvek kifizetéséről szóló igazolást.

- Szentkirályszabadja Község Önkormányzat Képviselő-testülete tudomásul vette a Szentkirályszabadjai Szivárvány Óvoda és Mini Bölcsőde (8225 Szentkirályszabadja, Kossuth u. 22.) tájékoztatását az intézmény 2019/2020. nevelési évre vonatkozó nevelési munkatervéről, a munkaközösségi munkatervéről és a gyermekvédelmi munkatervéről.

- az Önkormányzat a Magyarország 2019. évi központi költségvetéséről szóló 2018. évi L. törvény 3. melléklete I. 7.pont és a I.10. pont alapján a megyei önkormányzatok rendkívüli tá-

mogatására és a települési önkormányzatok rendkívüli önkormányzati költségvetési támogatására pályázatot nyújtott be rendkívüli önkormányzati támogatás elnyerése érdekében.

- a Képviselő-testület a Magyar Falu Program keretében az alábbi alprogramok vonatkozásában nyújtott be pályázatot:

1. Önkormányzati tulajdonú utak felújítása
2. Eszközfejlesztés belterületi közterület karbantartására
3. Temető fejlesztése (református ravatalozó felújítása)
4. Óvoda udvar
5. Polgármesteri Hivatal felújítása (fűtés korszerűsítésére)

Bízunk benne, hogy sikerült hasznos információkhoz juttatnunk Önöket!

Gyarmati Katalin
polgármester

Szántód László
jegyző

Településünk kitüntetettjei

Minden évben Szentkirályszabadja Község Önkormányzata az augusztus 19-i ünnepségen adja át a Szentkirályszabadjáért kitüntetést.

Gyarmati Katalin polgármester asszony ezen a szép ünnepen az alábbi méltatásokat mondta el a kitüntetettekről.

„posztumusz Szentkirályszabadjáért” kitüntetésben részesült:

Gyórfy Zsolt Lajosné, Kati, aki Veszprémben született 1961. január 04-én. Itt a faluban nevelkedett fel testvérelével, Ilonával együtt és általános iskolai tanulmányait is itt végezte el. Majd Veszprémben a Kállai Éva Egészségügyi Szakközépiskolában folytatta tanulmányait.

1979-ben kötött házasságot Véghelyi Lászlóval, majd 1980-ban megszületett Gábor fiuk,



Gyarmati Katalin polgármester és Gyórfy Zsolt Lajosné fia Véghelyi Gábor

1982-ben pedig László. Nagy boldogságban éltek, amikor egy tragédia során 1984-ben Kati elvesztette férjét, s egyedül maradt gyermekeivel. Küzdelmes, nehéz évek teltek el, de ismét rátalált a boldogság, s 1988-ban házasságot kötött Györfffy Zsolt Lajossal, s 1989-ben megszületett Zsolt fiúk.

26 év boldog házasság után 2014-ben Kati elvesztette szeretett férjét, s megint egyedül maradt gyermekeivel. Egészségi állapota is kezdett romlani, fájdalmai voltak, de nem panaszkodott.

Örült az életnek és imádta unokáit Valentínát és Védát. Büszkén mesélt róluk mindenkinek. Kati 1978-tól 1982-ig a Veszprémi Kórház Koraszülött Osztályán dolgozott, majd 1983-tól 1989-ig a Balatonalmádi Orvosi Rendelőben folytatta munkáját. 1990-ben került ide Szentkirályszabadjára a Háziorvosi Rendelőbe, ahol nagyon hamar megszerették.

Munkája nem ért véget a munkaidő leteltével, hiszen mindig, mindenki számára elérhető volt, amikor szükség volt rá, legyen az a helyi lakosok egészségügyi ellátása vagy a baráti körös szervezkedések. Hiszen a több, mint 20 éve alakult Baráti Kör Egyesület alapító tagja is volt. Lelkiismeretes munkavégzése mellett az elmúlt évtizedekben önzetlenül és mindig segítőkészen, szabadidejét nem sajnálva vette ki részét községünk társadalmi életében.

Családjá mellett a barátaai körében és a munkájában teljesedhetett ki. Erre a 3 területre mindig szakított időt, a saját érdekeit félretéve, azonnal mások segítségére sietett évszaktól és napszaktól függetlenül. Mindenki számára elérhető volt, amikor szükség volt rá.

Településünk életében központi szerepet töltött be. Kedvességével, szeretetével lenyűgözött mindenkit.

Kati éveig harcolt a betegségével, győzni akart, hiszen készült a nyugdíjas éveire. Boldog volt, hogy több időt tölthet majd a gyermekeivel, unokáival. Sajnos 2018-ban itt hagyott Bennünket, de emlékünkből örökké Velünk marad.



Gyarmati Katalin polgármester és Kiss Tamás

Ezzel az elismeréssel szeretnénk megköszönni településünkért végzett munkáját.

„Szentkirályszabadjáért” elismerésben részesült:

Kiss Tamás, aki 1955. szeptember 28-án született Devecserben. Édesanyja és nagymamája nevelték fel, mivel édesapját 1,5 éves korában elvesztette. Általános iskolai tanulmányait is Devecserben végezte. 11 éves korában született egy lány testvére, akinek nagyon örült.

Középiskolai tanulmányait Ajkán a 300-as Ipari Szakmunkásképző Intézményben folytatta, mint víz- és gázszerelő.

Képzett szakemberként 1973-tól 1976-ig Halimbán dolgozott a Bauxitbányánál, mint vízvezetékszerelő. 1975-ben kötött házasságot Zsuzsával, s 1977-ben megszületett Ivett kislányuk, 1982-ben pedig Gabriella. A lányok születése után elkezdték családi házuk építését Balatonalmádiában, ahová 1985-ben be is költözhetek.

2 gyermeküket nagy szeretetben nevelték fel, sok támogatást és segítséget nyújtva nekik még a mai napig is.

Gyermekeik 3 unokával ajándékozták meg, Barnabással, Botonddal és Marcellel.

Tamás 1977-79 között kötelező katonai szolgálatát töltötte Tapolcán, mint harcokocsizó.

1982-ig Devecserben a Volánnál dolgozott hivatásos gépkocsivezetőként. 1982-től 1990-ig Balatonalmádiában a Bauxitkutató Intézetnél Geofizikai mérősegédként tevékenykedett. Majd fuvaros vállalkozó lett 2005 decemberig. Dolgozott közben a Söriparnál és a Balatonalmádi Kommunális Kertészetnél is.

Tamás 2006. január 1-től dolgozik itt az Önkormányzatnál, mint falugazda. Az elmúlt 13 év alatt szinte hozzá nőtt a település életéhez, szívügyének tekintette, hogy falunk mindig rendezett és gondozott legyen. Sokszor szabadidejét nem sajnálva is végezte a falugazdai feladatát, hogy a településre érkezők is pozitívan nyilatkozhassanak falunkról. Nem volt könnyű feladata, hiszen településünk óriási zöld területtel rendelkezik, amelyet gondozni kellett. A közfoglalkoztatottakat is neki kellett irányítani, munkájukat figyelemmel kísérni, ami szintén nem

volt egyszerű. Minden télen már hajnalban tisztította az utcákat, hogy a lakók biztonságosan tudjanak munkába indulni. Programjaink előkészítő munkálataiban aktívan vette ki részét. Mindig számíthatunk rá. Ha gondunk volt, csak hívtuk telefonon, s ő igyekezett minél hamarabb megoldást találni problémáinkra.

Tamás szeptember 28-val nyugdíjba készül. Lelkiismeretes munkáját ezzel a kitüntetéssel szeretnénk megköszönni.

Kívánjuk, hogy a nyugdíjas éveit is ugyanilyen aktívan, örömtelien, egészségben gazdagon töltenek, szerető családjá, gyermekei körében.

Gyarmati Katalin
polgármester



Kedves olvasóink!

A Szabadi-Szó
következő száma
2019.
december 20-án
jelenik meg.

Beszámoló az EFOP 1.5.2 nyertes pályázatunkról

EFOP 1.5.2 Humán közszolgáltatások fejlesztése az Észak Balatoni térségben című sikeres pályázat támogatásával az alábbi kirándulások, programok, rendezvények és képzések valósultak meg.



Kirándulás:

Július 25-i kirándulásunk úti célja Tamási Vadaspark volt. A parkerdőben földbe sülyesztett leskunyhókból figyelhettük meg, közvetlen közről, hogyan viselkednek az állatok természetes élőhelyükön. Túránk során idegenvezető segítségével megismerkedhettünk a vadaspark történetével és állatvilágával. A park bebarangolása után a Miklósvári parkerdőben elfogyasztottuk ebédünket. Kirándulásunk utolsó állomása Siófok, ahol egy igazi különlegeséget, látványosságot láthattunk a Fordított házban. Az épületben sétálva megtapasztalhattuk milyen lehet egy denevér szemszögéből látni a világot. A nap végére fáradtan, de szép élményekkel tértünk haza.

Képzések, tanfolyamok:

Augusztus 7-én lezajlott az OKT FULL Tanácsadó Kft. által szervezett 8 órás szemléletformáló, személyiségfejlesztő tréning. A képzésen Szentkirályszabadjáról összesen 9 fő önkormányzati

dolgozó vett részt.

Katedra Nyelvtanoda Kft. által szervezett digitális kompetencia képzésre két csoport indult, a tanfolyam célcsoportjai a település nyugdíjasai.

Szeptember 25-én kezdetét vette az angol kezdő tanfolyam, 16 fővel.

Rendezvények:

Augusztus 19-én megrendezett Szent István Ünnepe rendezvényünk fellépőit szintén a pályázat támogatta.

Idén a Sárkányok Napjával egy napon, szeptember 7-én került megrendezésre a 2. FUTASZABADI rendezvényünk. Remény-



Futókatóriák eredményei:

Ovi futam 400m táv, 3-5 éves korosztály

1. Jékli Noel
2. Csere Hunor Álmos
3. Horváth Írisz

Ovi futam 400m táv, 5-7 éves korosztály

1. Esső Gergő
2. Kovács Árpád
3. Bajus Bíborka Flóra

Kisiskolás futam 800m táv, 1. 2. osztály

1. Fazekas Milus
2. Jékli Botond
3. Jékli Oszkár

Kisiskolás futam 800m táv, 3. 4. osztály

1. Varga Áron
2. Esső Ádám
3. Eichberger Ádám

Felső futam 1km táv, 5. 6. osztály

- Lányok:
1. Esső Dóra
 2. Vajthó Barbara
 3. Németh Dóra

- Fiúk:
1. Fischer Kovács Milán
 2. Kovács Dominik
 3. Fekete Sámuel

Felnőtt futam 4km táv

- Nő:
1. Fekete Liliom
 2. Fekete Timár Zsófia
 3. Pintér Andrea
- Férfi:
1. Fekete Attila
 2. Németh István
 3. Öveges János

Köszönjük mindenkinek a sportszerű versenyzést!

kedtünk abban, hogy az időjárás kegyes lesz versenyünkhöz, de nem így lett. A zuhogó eső próbára tette és megnehezítette a résztvevők versenyzését, de ennek ellenére is közel 70 futó vett részt a megmérettetésen.

Támogatóinknak köszönhetően hasznos, és értékes ajándékokat tudunk nyújtani a versenyzőknek. Célba érkezéskor minden versenyző nyakába befutó érem

került.

Ezúton szeretnénk megköszönni mindazoknak a munkáját, támogatását, akik valamilyen módon segítettek a rendezvény létrejöttében.

A szeptember 21-én megrendezett Szüretelő Falunapra meghívott sztárvendég fellépését is részben a pályázat támogatta.

Nagy Mónika

ISKOLAI HÍREK ... ISKOLAI HÍREK ... ISKOLAI HÍREK ...

Sütögetés a Malom-völgyben

Hatodikosokként már második alkalommal voltunk az osztállyal a Malom-völgyben.

Mónika nénivel és Irén nénivel most is nagy élmény volt odamenni.

Tűzifával, enivalóval és innivalóval fölpakolva indultunk. Megérkezéskor letettük a cucainkat és már futottunk is a dombok közé a már jól ismert, és a még felfedezésre váró helyekre. Ilyenkor, amíg a tűzből parázs lesz, mindig van idő valamit felfedezni és a fiúk butaságain, mókázásain nevetni. A sütögetés közben is történnek

vicces dolgok, amikor például beleesik egy szalonna vagy pillecukor a parázsba, vagy amikor túlsül a virsli. Néhány osztálytársunk hozott desszertnek pillecukrot. Isteni volt elcsemegezni és a sütése is izgalmas volt. Mónika néni, az osztályfőnökünk tollast is hozott, amivel a tisztáson tudtunk játszani. Az összeszedelőzködés mindenkinek nehezebbre esett, jól látkattan és fáradtan indultunk haza. Köszönjük Mónika néni, hogy megszervezte ezt a kirándulást!

Bezzeg Zsuzsanna és Schofhauzer Nikolett, 6. osztályos tanulók



Balogh Alfonzina - Őszi vers



Szomorúan szürke az ég,
beborítja sok száz felhő,
csak nehogy elpityeredjék,
mert cseperegni kezd az eső.

A fák ruhájukat vetik le,
az esőcseppek a leveleket érik,
mikor ott terem egy kisgyerek,
kinek csizmája ér térdig.

Meglát egy pocolyát ottan,
elrugaszkodik, s im,
csizmája a vízbe ploccsan,
ruhája most csupa víz.

Jaj neki, ha hazamegy!
Ruhácskája csurom víz.
A mamája, mérges lesz,
ha majd őt meglátja így.

Hazaér a kisgyerek,
kicsit át van fagyva,
Mit ad Isten, úgy is lett,
Mérges lett a mamája.

Egy mondatát megemlítem,
amely mindent elárul:
Istenem, már megint őszi lett,
s facsarhatom ki a vizet
minden egyes ruhából!

ISKOLAI HÍREK ... ISKOLAI HÍREK ... ISKOLAI HÍREK ...

Sporttábor a Balaton partján

Június utolsó hetében Zsuzsa néniel és Alán bácsival egy sporttáborban voltunk Káptalan-füreden, az akkori harmadik és ötödik osztályból.



Nagyon élveztük ezt a hetet, a szállás is és a programok is szupererek voltak! Többször lementünk a strandra, ahol jókat ettünk, fagyiztunk és vízi akadályversenyen vettünk részt. Az esti bobozás után éjszakai UFO keresést szerveztek nekünk Zsuzsa néniék. Nagyon izgalmas volt! A kalandparkban egy egész napot tölthettünk el, a drótkötélpályától a strandolásig mindenfélét kipróbálva. Utolsó nap délután meghívták a szülőket is. Közös sütögetés közben osztottuk meg az élményeinket. Alán bácsi készített egy bemutatót a tábori képekből erre a bulira, és ajándékokat is kaptunk.



Nagyon jó élmény volt ott lenni, sajnáltuk, hogy véget ért és haza kell menni.

Balogh Hanna, Bezzeg Enikő
6. osztályos tanulók

Virág Műhely
Minden Alkalmra

Szeretettel várok mindenkit vágott-cseropes virágokkal, lakásdekorációval és ajándéktárgyakkal.

Nyitvatartás:
Hétfő: szünnap
Kedd-péntek:
9-18 ig
Szombat:
8-14 ig
Vasárnap:
szünnap



Szentkirályszabadja,
Rákóczi u. 27.
(régí húsbolt helyén)

ISKOLAI HÍREK ... ISKOLAI HÍREK ... ISKOLAI HÍREK ...

Őszi túra Litérre

Az iskolában reggel nyolckor hátizsákos gyereksereg gyülekezett.

Iskolánk minden évben őszi gyalogtúrát rendez. Idén is Hoffmann Róbertné Andi néni szervezte meg az útvonalat.

Az osztályok a tanáruk vezetésével indultak el a Litérre vezető kerékpárúton.

Útközben láttunk szép színekben pompázó erdőt és nagy meglepetésünkre egy mókus is átszaladt előttünk. A kerékpárút mentén sok gomba nőtt, többen is úgy gondolták, őzlábgomba lehet.



Hosszas gyaloglás után megérkeztünk Litérre. Rövid pihenő után visszaindultunk Szentkirályszabadjára. Nagyon elfáradtunk, de azért

élveztük a friss levegőt, a nap-sütést és egymás társaságát.

Kránitz Dóra
5. osztály

Jó, ha van, jó, ha van, jó, ha van
Jó, ha van, jó, ha van, jó, ha van

Müller Péter Sziámi



Jó, ha van....
Folytatás

Jó, ha van egy Müllered,
Édes, finom, ízletes.
Jó ha van egy Müllered,
Edd meg lassan, ne siess!

Jó, ha van egy pandád,
Nagy fejével piszkál.
Jó, ha van egy pandád,
Otthon bambuszt rágcsál.

Jó, ha van egy biciklid,
Azzal suhansz éjfélig!
Jó, ha van egy biciklid,
Elrakod és eltűnik.

Csaba Nóra Veronika,
Jékli Szonja



A Szent István Király Általános Iskola harmadik osztályos olvasókönyvében találkozhattak a gyerekek Müller Péter Sziámi vidám versével, ami fellelkesítette őket. Fogadják szeretettel, a verset és a folytatást!

Jó, ha van....

Folytatható vers

Jó, ha van egy ötleted,
Orromra is kötheted.
Ábrándozzunk együtt róla,
Jó, ha van rá egy félóra

Jó, ha van egy bocid,
Bár ügyetlen picit.
Nem is tud focizni,
Játssz vele gombfocit.

Jó, ha van egy biciklid,
Hogy azon a bocit vidd.
Mivel hogy a bocik lusták,
Gyorsabbak a biciklisták.

Jó ha van egy medvéd
Az legalább megvéd
Ne rontsd el a kedvét,
Mert olyankor megtép.
(Vagy biciklin meglép.)

Jó, ha van ez, jó, ha van az
Jó, ha nyár van, jobb, ha tavasz

ISKOLAI HÍREK ... ISKOLAI HÍREK ... ISKOLAI HÍREK ...

Becsengettek! Új tanévet kezdtünk a Szent István Király Általános Iskolában.

A 2019/2020-as tanévben a 7 osztályunkba 111 tanuló jár. Nagy örömmel fogadtuk a 12 fő első osztályos kisdíákot.

Osztályfőnökeink:

1.osztály- Sikosné Szücs

Marianna

2.osztály- Hoffman Róbertné

3.osztály- Mátyás Anikó

4.osztály- Tóth Zsuzsanna

5.osztály- Horváth Henrietta

6.osztály- Vargáné Patkó

Mónika

8.osztály- Farkasné Lipták

Emília

Oktatási rendszerünkben új elemek is megjelentek az idei tanévtől:

- A testnevelés tantárgy keretén belül szervezett síoktatásban vehetnek részt diákjaink Kádár Renátó testnevelő felügyeletével. Továbbra is járnak osztályaink úszásktatásra a balatonfüzfői uszodába. Célunk, hogy a gyerekek vízbiztosan ússzanak. A tanulóinkat pedagógusok kísérik, és külön úszásoktató foglalkozik velük.

- Délutáni elfoglaltságban számos szakkört biztosítunk a gyerekek részére: pl. rajz-, német nyelv-, logika-, informatika-, média-, olvasó-, mese-, énekkar stb.

- Fokozottan ügyelünk a szakmai tehetséggondozásra és segítjük a fejlesztésre, korrepetálásra szoruló diákjainkat.

- Matematikából és magyar nyelv és irodalomból felvételi előkészítővel készülnek nyolcadik osztályosaink a központi írásbeli vizsgákra.

- Labdarúgás-kézilabda: A Start Sportegyesülettel együttműködve lehetőséget biztosítunk tanulóinknak szervezett kereteken belül a labdarúgás és a kézilabda sport gyakorlására. Több mint 100 igazolt sportolóval veszünk részt a Magyar Labdarúgó Szövetség Bozsik programsorozatain, a Magyar Kézilabda Szövetség versenykiírásaiban valamint az intézményi

Sulikezi programban. Az érdeklődő fiatalok labdarúgó- és kézilabda-szakedzők segítségével sajátíthatják el a sportágak alapjait.

- Az Ars Nova Alapfokú Művészetoktatási Intézmény telephe-

lyeként a tavalyi évhez hasonlóan újra indítani tudtunk egy csoportot festészet tanszakon. Heti két alkalommal 4 tanítási órában 22 tanuló foglalkozik így a művészettel.

A fent nevezett foglalkozások a

művészetoktatási intézmény képzését kivéve - térítésmentesek.

Széplaki Zoltán
intézményvezető

Vetélkedő 1849. október 6.

Hagyományainkhoz híven idén is megrendeztük iskolánkban azt a történelmi vetélkedőt, mellyel 1848-49 hőseire és az aradi vértanúkra emlékeztünk.

28 diákunk mérte össze ismereteit a 4-8. évfolyamokból.

Előzetes feladatként helytörténeti kutatást kellett végezniük a versenyzőknek és beszámolót készíteniük a Veszprém megyei korabeli eseményekről. Ezek bemutatásával indult a program. Az egy órás vetélkedőn játékos feladatokat oldottak meg: a korszak híres embereinek önéletrajzát tanulmányozták, történelmi totót töltöttek ki. Petőfi versére kellett ráismerniük az egérárga, hiányos sorok alapján és helyesen leírni a verset. Volt titkosírás kódolás, melynek eredményeként a korabeli fegyve-



rekről tájékozódhattak. Míg a nagyok korábbi történelmi ismereteiket idézték fel, a negyedik évfolyamosok egy - a korszakhoz kapcsolódó - képet színezték ki.

Első helyezett

a „Nemzet hírmondói” csapat lett (Balogh Alfonzina 8. osz-

tály, Vass Boglárka 6. osztály, Bacchioni Dániel 5. osztály, Pál Csenge 4. osztály), de a kevésbé rangos helyen végzett versenyzőknek is jutott ajándék és persze egy jó hangulatú közös vetélkedés.

Széplaki Zoltán
intézményvezető



Gyalogos vers-zarándoklat a 110 esztendeje született és 75 esztendeje elhunyt Radnóti Miklós és az ártatlanul elhurcolt bori munkaszolgálatosok tiszteletére. Tóth Péter Lóránt kunszentmiklósi tanár, versvándor 2019. augusztus 31-én indult el a szerbiai Borból. 800 kilométert tett meg az erőltetett menet útján és szeptember 24-én érkezett meg a Győr mellett található Abda településre, a költő halálának feltételezett helyszínére. Pétert szeptember 20-án fogadtuk a településünkön. Az emlékműnél versmondással, koszorúzással emlékeztünk meg a költőről.

SZIVÁRVÁNY OVIS HÍREK

Intézményünk augusztus 26-án megnyitotta kapuit a nyári zárva tartás után.

Augusztus végén egy újabb csúszdás játékkal (Pöttöm Bástya) bővült óvodánk udvara, melyet nagy örömmel használnak a gyerekek. A hinták körüli kavicságy megnagyobbításra került.

A Magyar Falu Pályázat keretében nyújthatunk be pályázatot, szintén az óvoda udvarának fejlesztésére, melynek keretében szeretnénk kialakítani egy Kneipp taposót (mezítlábas ösvény), járdánkat szeretnénk megszelesíttetni, javíttatni, illetve többféle fejlesztő játékot, babaházat is terveztünk általa. Izgatottan várjuk a pályázat eredményét.

Jelenleg 77 kisgyermek jár hozzánk, de ez a szám január közepéig 80 főre bővül. Nagycsoport 26 fő, Középső csoport 28 fő, Kiscsoport 26 fő létszámmal működik. A kiscsoportba való beszoktatás folyamatosan zajlik, kisebb-nagyobb ptyergésekkel, de ugyanakkor jó kedvvel is mind a szülők- mind a kisgyermek részéről.

Az idei nevelési évre is sok programot tervezünk az intézménybe járó gyermekeinknek és szüleiknek.

Szeptember 21-én a Szüretelő Falunap keretében, Nagycsoportos óvodásaink felléptek egy aranyos kis táncos műsorral. Konyhai dolgozóink idén is megfőzték a szüreti gulyást, melyet az Általános Iskola udvarán lévő helyszínen szeretettel kínáltak.

Szeptember 23-ával elkezdődött a „Lépten- Nyomon Madarászovi” programunk is, amely minden hónapban egyszer, változatos, érdekes tevékenységeket tartogat a gyermekek számára.



Nagycsoportos óvodásaink fellépése

Október 10-étől Színházi előadásaink sorozata is beindul. Három színház, összesen 7 előadását fogjuk látogatni, melyből 4 „házhöz jön”, így kiscsoportosaink is több mesejátékot tekinthetnek meg.

Október 14-én ismét a szülők önzetlen segítségét is igénybe véve szeretnénk kisebb karbantartási feladatokat elvégezni intézményünkben. Nagyon hálásak vagyunk azért, hogy mindenben, amiben csak tudnak, az egyéni lehetőségeikhez mérten segítenek nekünk. :-)

Október 15-től indul az Ovi-játszónk, melyre minden kedden 16:00- 16:45-ig szeretettel várjuk a 2-3 éves gyerekeket, szüleikkel.

Folyamatban van egy Alapítvány létrehozása, hogy óvodás gyermekeink mindennapjait

még szebbé jobbá tudjuk tenni. Az idei jótékonyági Böske-bálunk időpontja november 23-a, melyet a Szülői Szervezet közreműködésével szervezünk és

amelyre szeretettel várunk minden kedves érdeklődőt!

Héninger Zsanett
Intézményvezető

(Folytatás az 1. oldalról.)

Mindszenty József, a Fehér Vértanú 1956-os szerepe

Ebben dicsőítette a szabadságharcosok hősiességét, a megvalósult nemzeti egységet, sürgette a napi élet normalizálását és a gazdaság mielőbbi újraindulását. Követelte a bukott rendszer örököseinek törvényes úton, bírószágon történő felelősségre vonását.

Sajnos ez a lépés soha nem valósult meg.

A szovjet tankok bevonulása után az Amerikai Egyesült Államok Budapesti Nagykövetségén kért és kapott menedéket.

Tizenöt éven keresztül élt és

dolgozott itt, végül 1971-ben részben amerikai nyomásra, részben a Szentszék és Magyarország kapcsolatának szükség-szerű normalizálása érdekében távozatott a Vatikánba.

Mindszenty József bíboros 1975-ben hunyt el. Porai 1991 óta az Esztergomi Bazilika kriptájában nyugszanak. Hosszú idő óta folyó boldoggá avatási pere az utóbbi időben felgyorsulni látszik, és remélhetőleg a közeljövőben lezárulhat.

Jámbor Tamás

Nemzedékek Háza

A Nemzedékek Házában nyáron is sok volt a feladat. Ilyenkor kevesebb a program, de tennivaló akad bőven.

Örömmel fogadtuk a kislányoknak szervezett táncműhelyt, melyet Király Anita vezetett. Az övös korosztálynak kidolgozott tábor is itt került megszervezésre, valamint a Gizella Ház táborszóói is megfordultak nálunk. Tehát a ház megtelt étellel a nyári időszakban is. Amikor éppen nem zajlott egy tábor sem, akkor maradt időnk nagytakarításra, a folyosó kifestésére, és a Sárkányok Napjára való készülődésre. Nyári feladatainkban nagyszerű segítők voltak a diák munkások: Gerhardt Anna, Gyarmati Laura, Kőő Bence, Kőő Szabolcs, Miskey Angelika és Puskás Réka.

Ezúton is köszönet nekik!

Augusztus 19-én tartottuk Szent István és az Új kenyér ünnepét településünkön. A program hagyományosan koszorúzással kezdődött a Szent István szobornál, majd a Nemzedékek Háza udvarán folytatódott. Az eseményre érkezőket Balatonfüred Város Koncert Fúvószenekarának zenés köszöntője fogadta. Berkes Péter plébános köszöntőjében Szent István király je-



Nemzedékek Háza kis táncosai

lentőségéről, kiemelkedő egyéniségéről beszélt, majd sor került az új kenyér megszentelésére.

Gyarmati Katalin polgármester beszédében összefoglalta az év folyamán elért eredményeinket a településen, és átadta a Szentkirályszabadjáért-díjakat. A díjazottak: Győrffy Zsoltné Kati aki sajnos már nincs közöttünk, így fia vehette át a díjat és Kiss Tamás.

A Szent István Népdalkör dalcsokra zárta a színpadi program első részét. A szünetben mindenki megkóstolhatta az új kenyeret, és a finom pogácsákat. Volt idő egy kis beszélgetésre, felfrissülésre egy pohár bor vagy fröccs mellett. A program második felében a Tapolcai Musical színpad művészei léptek fel, majd a Gerece Hagyományörző Néptáncgyűttes fergeteges műsorát láthattuk, melynek végén még közös táncolásra is meginvitálták a nézőket.

A program zárásaként látványos tűzijátékban gyönyörködhettünk. Amikor beköszönt a szeptember, akkor Szentkirályszabadján felreppennek a sárkányok. A szeptember 7-én megrendezett Sárkányok Napját Futaszabadi Futóversennyel indítottuk, a szakadó eső ellenére lelkes résztvevőkkel.

A sárkányépítéssel és a programmal nagy szerencsénk volt, mert az eső elállt és ismét sok szép sárkány készült mindenki nagy örömeire!

A következő, - és talán az éves program legjelentősebb eseménye a Szüretelő Falunap szeptember 21-én került megrendezésre, melynek első momentuma a süti sütő verseny zsűrizése volt délben, a Nemzedékek Házában. Idén sós sütitket vártunk, három nevezőnk volt.



Balatonfüred Város Koncert Fúvószenekara

Köszönjük a zsűrizést Földesi Beának aki a tavalyi verseny győztese volt - Orth Harinak és Gyábolkóné Hugi nének! Szokás szerint délután fél kettőtől gyülekeztek a felvonulók a piactérnél, és kettőkor indult a menet, - lovasokkal, fogatokkal, táncosokkal, traktorokkal - a kisbíró felszólítására. A menetben mindenkit megkínáltunk borral, pogácsával. Az első megálló a református templomnál volt, ahol Gyarmati Katalin polgármester köszöntötte a felvonulókat és a Veszprémi Ifjúsági Táncegyüttes tagjai is táncra perdültek a kisbíró Hajdú Peti vezetésével - Vizeli Bálint és zenekara kíséretében.

A következő állomás a játszótérnél volt, ahol újabb táncokat láthatunk, majd mindenkit várt az iskola udvarán a finom gulyás és vadpörkölt. A gulyást hagyományosan az óvoda konyháján főzték. A kétféle vadpörkölt felajánlásként érkezett a programra, a Vadásztársaság, illetve a Rothstal cég ajándéka-ként. Köszönet érte!

De nem csak a finom falatok hívogatták a résztvevőket, már állt a légvár, és a kosár hinta (köszönet érte Kovácsné Szabó Csillának). Lehetett kérni csillám tetoválást, volt játszóház, pattogatott kukorica, ajándéktárgyak, büfé.

A séta és a finom falatok után mindenkinek jólesett leülni a sátorban, ahol kezdetét vette a műsor. A kisbíró vidám beszéde után Gyarmati Katalin polgármester és Dr. Konrát Károly köszöntője következett. Az óvoda nagycsoportosai is bemutatták kis műsorukat, köszönet a felkészítőknél: Pósa Viktóriának, Fazekas Mártának és Csánkiné Szenes Tündének. A kicsiket a néptáncosok követték, igazi szüreti jó hangulatot teremtve. A szőlőpréslés technikájával is megismerkedhettek a gyerekek, Szabó Péter alpolgármester úr segítségével. Köszönjük neki is a munkáját!

A Szent István Népdalkör dalai után a Nemzedékek Háza kis táncosai mutatták be koreográ-

fiájukat.

Ezek után a Sós süti sütő verseny eredményhirdetését tartottuk meg.

Az idei nyertes: Szalainé Raft Alexandra, aki sörkiflivel nevezett. A második helyen Szalai Sándorné, a harmadikon pedig Bukovics Jázmin végzett.

Mindannyiuknak gratulálunk! A műsorban a Mai Nők tánca következett. A csapat évről évre látványos, igényes programmal rukkolt elő, mellyel országos megmérettetéseken is nagy sikerrel vettek részt.

A „Szentkirályszabadja leggonдозottabb portája” verseny eredményhirdetésének is hagyományosan a Szüretelő Falunap ad otthont. Ebben az évben öten neveztek a címért, közülük hárman szereztek meg, és vehették át az ezzel járó kerámia táblácskát: Mórocza Mónika és Öveges János, Kiss Anikó és Szabó Péter, valamint Szalai Sándor és kedves felesége Évike. Mindhárom kert nagyon szép volt, mindhárom másban kiemelkedő. Az egyikben a sokféleség, a másikban az egységesség, a harmadikban az összhang volt domináns. A további két nevező is oklevelet és apró ajándékot kapott. Továbbra is biztatunk mindenkit, hogy nevezzenek bátran, hogy minél több helyre felkerülhessen a tábla!

Meglepetés produkcióval folytatódott a színpadi program: a Mai Nők és a Nemzedékek Háza táncoslányainak közös bemutatója osztatlan sikert aratott. Nem először színesítette műsorunkat a Bonita Sporttánc Egyesület, Lunk Gabriella vezetésével, de azt gondolom, senki nem unta a mostani színes, forgatagos bemutatót.

18 órakor kezdődött vitathatatlanul az est fénypontja, Pápai Joci fellépése. Áradó dalaival, közvetlenségével mindenkit elvarázsolt. Biztosan minden kisgyereknek nagy élmény volt, aki összeszedte bátorságát és felment a színpadra, hogy vele táncoljon.

A koncert után tartottuk a szokásos Szüretelő Őtűsát. Kevés,



Pápai Joci fellépése

ámde annál lelkesebb jelentkezővel. A versengést Pallósi Bence nyerte, néhány ponttal megelőzve édesapját Pallósi Zoltánt, harmadik helyen holtversenyben szintén apa és fia végzett Böröndi Attila és Roland. Remekül helyt állt a legfiatalabb versenyző, Jungvirt Dominik is. Mindannyiuknak gratulálunk!

Volt még egy jelentős felajánlás a programon. Bényi Gabriella a Virágműhely tulajdonosa készített tombolatárgyakat, a bevételt az iskola és az óvoda számára ajánlotta fel. Amíg a színpadon egymást követték a fellépők, le-

hetett tombolajegyeket vásárolni, a sorsolásra a bál előtt került sor. Nagy öröm volt látni, hogy sokan éltek ezzel a lehetőséggel. A programot jó hangulatú szüreti bállal zártuk. Reméljük, hogy mindenki jól érezte magát a rendezvényünkön!

Tartsanak velünk további programjainkon is!

Kísérjék figyelemmel a honlapot, (www.szentkirályszabadja.hu) illetve a hirdetőkre kifüggesztett plakátokat!

Korbaccics Edit

A Baráti Kör Egyesület hírei

Szeptember első szombatján a XXII. Sárkányok Napját bonyolítottuk le sikeresen az önkormányzatnak, a helyi vállalkozóknak és lelkes támogatóinknak köszönhetően.

A korai kiadás eső ugyan egy-két órával eltolta a rendezvény kezdési időpontját, de ahogy melegedett az idő, úgy érkezett egyre több érdeklődő idén is a rétre. A sátorban folyamatosan készültek a sárkányok az egyesületi tagok és segítők vezénylésével, több mint 5 órán keresztül. Közel 250 db sárkányt építettünk közösen, amik közül a gyerekek 32 különösen szép példányt beneveztek a sárkány reptető és szépségversenyre is. A CinemaCity, a Sobri Kalandpark, a Balatoni Bob valamint a Pipitér fajátékok felajánlásából értékes nyereményekkel jutalmazhattunk mindenkit.

Sajnos a rossz idő miatt idén távol maradtak az osztrák különlegességek a medvék, és a hazai sárkányeresztők is kisebb létszámban érkeztek csak. Néhány programot meghíúsított ugyan a bizonytalan időjárás, azonban a látogatók így is számos élménnyel gazdagodhattak: óriás társasjátékainkat kiegészítettük a Balatoni Játszóház ügyességi és logikai játékaival. Idén is volt i-jászat, arcfestés és legvár a legkisebbek legnagyobb öröme. A kíváncsibbakk traktoron vagy lovaskocsin bejárhatták a környező mezőket is, míg az éhesek az a Hej lángosai vagy a SzilGer Kebab kínálatából válogathattak. A délelőtti játékos vetélkedő után délután egy búvész-művész varázsolta el a közönséget.

Legnagyobb örömünkre vasárnap és még azóta is több alkalommal láttunk a rétre kikerülő családokat, akik kedvező széljárás esetén szárnyat bontanak és a magasba engedik sárkányikat.

A Bakonyi Csillagászati Egyesület interaktív előadásának a sztárja kétség kívül a sztratoszférát megjáró űrbutyu, de a távcsövek és a meteoritok is szá-



mos érdeklődőt vonzottak. Kísérő programunk a futóverseny sajnos még a reggeli esőben került lebonyolításra, azonban a sportolásra nálunk is biztosított volt a lehetőség.

Az "Eddz a szabadban" program keretében a biciklizés, Nordic walking és Smovey, illetve Gymstick eszközöket lehetett kipróbálni és felkészült segítők hasznos tanácsokkal láttak el minden érdeklődőt. A napot a késői kezdésnek köszönhetően később is fejeztük be, a látogatók többsége egészen 6 óráig is kitartott, amikor is az újabb eső vetett véget a programoknak.

Sajnos az erőforrásaink és mozgósítható energiáink végesegek, a programjaink nagy része önkéntes alapon szerveződik, és főként az időjárás is jelentősen befolyásolja, ezért megpróbáltuk az idén a teendőinket és így a programjainkat is minimalizálni és megkönnyíteni az előkészítés és lebonyolítás feladatait.

Sajnos így néhány dologról ugyan le kellett mondanunk, de szeretnénk a rendezvényt továbbra is megőrizni ebben a családi formában, nem kívánunk az árusokkal tűzdelt nagy látogatószámú fesztiválok irányába elmozdulni.

Célunk továbbra is a sárkánye-

regetés népszerűsítése, valamint élményekkel teli programok biztosítása egy napra a szabadban teljesen ingyen a helyi és környező családok számára.

Ezúton is köszönjük mindenkinek, aki áldozatos munkájával és támogatásával hozzájárult, hogy élményekben gazdag, sikeres hétvégét tudhassunk a magunkénak!

Egyesületünk egész éves munkáját továbbra is a magánszemélyek és vállalkozók felajánlott adó 1%-ból, az önkormányzat támogatásával és a magánszemélyek helyszíni adományaiból tudjuk megvalósítani.

Az önkormányzat és a képviselő testület támogatásának köszönhetően az idei évben is 100.000 Ft vissza nem térítendő támogatást kaptunk a Sárkányok Napja lebonyolításához, melynek köszönhetően a tavalyi viharkárok után idén új sátrort tudtunk bérelni a rendezvényre, és így jelentős időt és energiát szabadíthattunk fel az előkészítés során.

A 2018-as évben személyi jövedelemadó 1 % os felajánlásából 191.760 Ft összeget utalt át az állami adó- és vámhatóság, melyet továbbra is az idei programjaink játszóházak és a Sárkányok Napja - színvonalas lebonyolítására használunk fel.

A tervezett programjaink között szerepel idén még a Családsegítő Szolgálattal, a Könyvtárral és a Nemzedékek Házával közösen lebonyolítandó októberi Tök-Jó Nap, valamint a decemberi karácsonyi mézeskalács sütő kézműves játszóház.

Részletek az interneten és a plakátokon hamarosan. Rendezvényeink lebonyolításához mindig jól jön a plusz segítség, ezért életkortól függetlenül várjuk azok jelentkezését akik egyetértenek egyesületünk céljaival, és azt személyes közreműködésükkel vagy anyagi támogatásukkal elősegítenék.

Szívesen fogadunk önkénteseket, várjuk a diákok jelentkezését is akik a kötelező 50 óra társadalmi munka keretében szeretnének feladatokat vállalni rendezvényeink szervezésében és lebonyolításában. Programjainkról az információk, fényképek, élménybeszámolók megtalálhatóak egyesületünk honlapján a www.szbke.hu valamint a www.facebook.com/szbke oldalon. Felajánlásaikkal, ötleteikkel és program javaslatukkal, keressenek fel bennünket elérhetőségeinken:

Tel: 06-30-416-5550

e-mail: szbaratikor@gmail.com

Bognárné Cseh Melinda
Elnök